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Πακέτο Εργασίας 3, Δράση 3.3: Έκθεση για τη 2η Διακρατική Συνάντηση των Roma 
Influencers 

Επισκόπηση 

Η 2η Διακρατική Συνάντηση των Roma Influencers συγκέντρωσε με επιτυχία 20 
συμμετέχοντες από την Ελλάδα, την Ιρλανδία, την Πορτογαλία και τη Ρουμανία. Η συνάντηση 
αποτέλεσε μια σημαντική πλατφόρμα ανταλλαγής εμπειριών, αξιολόγησης της υλοποίησης 
των εκστρατειών ευαισθητοποίησης και προβληματισμού σχετικά με τις προκλήσεις που 
σχετίζονται με τους πρόωρους γάμους και τη μητρότητα σε νεαρή ηλικία στις κοινότητες 
Ρομά. 

Κύριες Συζητήσεις 

Οι συμμετέχοντες ανέφεραν ότι οι εκστρατείες ευαισθητοποίησης έχουν προχωρήσει 
αποτελεσματικά, με το θέμα να αναγνωρίζεται ολοένα και περισσότερο ως ένα σημαντικό 
κοινωνικό ζήτημα στις συμμετέχουσες χώρες. Ωστόσο, επισημάνθηκε ότι πολλές γυναίκες 
εξακολουθούν να αισθάνονται άβολα να μοιραστούν ανοιχτά τις προσωπικές τους εμπειρίες. 
Η επιφυλακτικότητα αυτή αποδόθηκε στην κοινωνική πίεση, στον φόβο της κριτικής, καθώς 
και στην ύπαρξη βαθιά ριζωμένων πολιτισμικών αντιλήψεων μέσα στις κοινότητές τους. 

Παρά τις δυσκολίες αυτές, υπήρξε ισχυρή συναίνεση ως προς τη σημασία της συνέχισης των 
δράσεων ευαισθητοποίησης. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη ενημέρωσης και 
εκπαίδευσης των νεότερων γενεών σχετικά με τις κοινωνικές, εκπαιδευτικές και προσωπικές 
συνέπειες των πρόωρων γάμων και της μητρότητας σε νεαρή ηλικία. 

Προκλήσεις που Αντιμετωπίστηκαν 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν αρκετές οργανωτικές και λειτουργικές 
προκλήσεις. Μεταξύ αυτών ήταν οι δυσκολίες στην τήρηση των προκαθορισμένων 
χρονοδιαγραμμάτων, καθώς και η απροθυμία ορισμένων συμμετεχόντων να 
φωτογραφηθούν ή να καταγραφούν κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων. Οι ανησυχίες 
αυτές οδήγησαν τους εταίρους στην προσαρμογή του σχεδιασμού τους και στην εφαρμογή 
πιο ευέλικτων μεθόδων συμμετοχής. 

Παρόλα αυτά, όλοι οι εταίροι του έργου επέδειξαν προσαρμοστικότητα και δέσμευση, 
καταφέρνοντας να ξεπεράσουν τα εμπόδια και να επιτύχουν τους στόχους της συνάντησης. 

Διδάγματα και Συμπεράσματα 

Οι συζητήσεις ανέδειξαν ορισμένα σημαντικά διδάγματα για τις μελλοντικές δράσεις του 
έργου: 

Την αναγκαιότητα δημιουργίας ασφαλών και υποστηρικτικών χώρων για ανοιχτό διάλογο 

Τη σημασία διατήρησης ευελιξίας στις μεθόδους υλοποίησης 
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Το πιθανό όφελος από τη διοργάνωση ξεχωριστών ομάδων συζήτησης ανά ηλικία ή φύλο, 
ώστε να ενθαρρύνεται η πιο ανοιχτή συμμετοχή 

Τα συμπεράσματα αυτά θα αξιοποιηθούν στον σχεδιασμό και την υλοποίηση των επόμενων 
δράσεων ευαισθητοποίησης. 

Συμβολή στις Προτάσεις Πολιτικής 

Τονίστηκε ότι οι απόψεις, οι εμπειρίες και οι προτάσεις που διατυπώθηκαν κατά τη διάρκεια 
της συνάντησης θα συμβάλουν άμεσα στη διαμόρφωση των προτάσεων πολιτικής του έργου. 
Τα αποτελέσματα αυτά θα κοινοποιηθούν στις τοπικές και περιφερειακές αρχές, καθώς και 
στους αρμόδιους φορείς χάραξης πολιτικής, διασφαλίζοντας ότι οι φωνές των κοινοτήτων 
Ρομά θα εκπροσωπηθούν στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων. 

Συμπέρασμα 

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την έκφραση εκτίμησης για την ενεργή συμμετοχή και τη 
σημαντική συμβολή όλων των παρευρισκομένων. Οι συμμετέχοντες επανέλαβαν τη κοινή 
τους δέσμευση να συνεχίσουν τη συλλογική προσπάθεια για ουσιαστική κοινωνική αλλαγή 
και για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που σχετίζονται με τους πρόωρους γάμους και τη 
μητρότητα σε νεαρή ηλικία στις κοινότητες Ρομά, μέσα από συνεχή ευαισθητοποίηση, 
διάλογο και συνηγορία. 


